
 A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Josep Pagès i Massó, diputado del Grupo Parlamentario Junts per Catalunya, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula las 
siguientes preguntas al Gobierno, solicitando su contestación por escrito.

Al respecto de la situación procesal de los Sres. Mariano Rajoy, Jorge Fernández Díaz y 
Cristóbal Montoro en el procedimiento en el que se encuentran querellados en el Principado 
de Andorra, consta que el 9 de julio de 2024, la Audiencia Provincial de Madrid, Sección 2ª, 
penal, denegó las Comisiones Rogatorias Internacionales (CRI) a los autos de admisión y 
nombraran abogado en el plazo de 10 días. Según la resolución de la Audiencia Provincial 
de Madrid, las CRI no cumplían los requisitos formales del Convenio de Estrasburgo de 
1959 a fin de que la Alcaldesa (magistrada) andorrana, en su caso, las volviera a enviar 
nuevamente completadas.

Hay que aclarar que tanto el ex presidente Rajoy como los ex ministros Fernández Díaz y 
Montoro han demostrado que conocen perfectamente los hechos y delitos de los que se les 
acusa en Andorra en sus comparecencias en la Comisión de Investigación de la Operación 
Cataluña el pasado 5 de marzo los dos primeros y el 14 de abril el tercero.

Sin embargo, desde el 9 de julio de 2024, fecha de la resolución de la Audiencia Provincial 
de Madrid que denegaba las Comisiones Rogatorias Internacionales enviadas por el 
Principado de Andorra al Reino de España, no se ha recibido por parte de las autoridades 
andorranas el retorno de estas Comisiones Rogatorias, como tampoco el retorno de aquellas 
remitidas a los Sres. Francisco Martínez, ex Secretario de Estado de Seguridad y Sr. Ignacio 
Cosidó, ex-director general de la policia. Sí se han recibido, sin ningún problema, las 
Comisiones Rogatorias enviadas a los Sres. Eugenio Pino, ex-DAO del Ministerio del 
Interior, y Bonifacio Díez Sevillano, ex-agregado de Interior en la embajada española en 
Andorra, según hemos tenido conocimiento por parte de los representantes legales del 
Instituto de Derechos Humanos de Andorra, que actúan como acusación popular ante esa 
jurisdicción.

Mientras estas Comisiones Rogatorias sigan paralizadas en el Estado español por la inacción 
del Gobierno español, la justicia andorrana no podrá continuar con la persecución de los ex 
mandatarios españoles querellados por graves delitos contra la soberanía de Andorra, con el 
consiguiente perjuicio social que comporta la aparente impunidad de los delincuentes.
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En la comparecencia del Sr. Montoro en la sesión de 14 de abril de la Comisión de 
Investigación de la Operación Cataluña, en nombre de Junts per Catalunya este diputado 
anunció que se interesaría por el estado de estas Comisiones Rogatorias y de las razones por 
las que el Gobierno español está obstruyendo su regreso a la justicia andorrana para que los 
procedimientos judiciales iniciados en aquella jurisdicción contra los Sres. Rajoy, 
Fernández Díaz y Montoro puedan seguir su curso.        

Teniendo en cuenta lo anterior, se formulan las siguientes preguntas al Gobierno español, 
que se solicita que sean respondidas de forma individualizada:

1.- ¿Dado que la tramitación de la devolución de las Comisiones Rogatorias Internacionales 
enviadas por el Principado de Andorra al Reino de España en relación con los Sres. Mariano 
Rajoy, Jorge Fernández Díaz y Cristóbal Montoro depende de los Ministerios de Justicia y 
Asuntos Exteriores españoles y que desde el 9 de julio de 2024 estos Comisiones Rogatorias 
salieron del ámbito judicial y se encuentran desde entonces paralizadas en el ámbito de 
poder ejecutivo español, cuál es el motivo de la demora o del impedimento de la devolución 
de estas Comisiones Rogatorias al Principado de Andorra, así como las de los Sres. 
Francisco Martínez e Ignacio Cosidó, en un tema de tanta relevancia pública e interés social 
como es la derivada andorrana de la Operación Cataluña que se sigue en una Comisión de 
Investigación en el Congreso de los Diputados?

2.- ¿Existe alguna "razón de estado" que motive la obstrucción por parte del Gobierno 
español al retorno de las Comisiones Rogatorias Internacionales enviadas por el Principado 
de Andorra al Reino de España en relación con los Sres. Mariano Rajoy, Jorge Fernández 
Díaz, Cristóbal Montoro, Francisco Martínez e Ignacio Cosidó al Principado de Androra?

Congreso de los Diputados, a 15 de abril de 2025. 

Josep Pagès i Massó                                              

Diputado                                                                  

Grupo Parlamentario Junts per Catalunya               
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PREGUNTA ESCRITA

 

 

Competencia Otros Expedientes
Tipo Expediente 300-Escrito en lengua

española distinta del
castellano, oficial en
Comunidad Autónoma (art.
92.1)

Fdo.: Josep PAGÈS I MASSÓ
Diputado
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS

Josep Pagès i Massó, diputat del Grup Parlamentari Junts per Catalunya, a l’empara del que

disposen els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula les següents preguntes al

Gobierno, sol·licitant la resposta per escrit.

Al respecte de la situació processal dels Srs. Mariano Rajoy, Jorge Fernández Díaz i Cristóbal

Montoro en el procediment en el que es troben querellats en el Principat d’Andorra, consta que

el 9 de juliol de 2024, l'Audiència Provincial de Madrid, Secció 2ª, penal, va denegar les

Comissions Rogatòries Internacionals (CRI) enviades pel Principat d'Andorra al Regne d'Espanya

perquè els hi lliuressin còpia de les querelles i interlocutòries d'admissió i nomenessin advocat

en el termini de 10 dies. Segons la resolució de l’Audiència Provincial de Madrid, les CRI no

complien els requisits formals del Conveni d'Estrasburg de 1959 a fi i efecte que la Batlle

(magistrada) andorrana, si fos el cas, les tornés a enviar novament completades.

Cal aclarir que tant l’ex-president Rajoy com els ex-ministres Fernández Díaz i Montoro han

demostrat que coneixen perfectament els fets i els delictes dels que se’ls acusa a Andorra en les

seves compareixences en la Comissió d'Investigació de l'Operació Catalunya el proppassat dia 5

de març els dos primers i el 14 d’abril el tercer.

No obstant, des del 9 de juliol de 2024, data de la resolució de l'Audiència Provincial de Madrid

que denegava les Comissions Rogatòries Internacionals enviades pel Principat d'Andorra al

Regne d'Espanya, no s'ha rebut per part de les autoritat andorranes el retorn d’aquestes

Comissions Rogatòries, com tampoc el retorn de les remeses als querellats Srs. Francisco

Martínez, ex-secretari d'estat de seguretat i Sr. Ignacio Cosidó, ex-director general de la policia.

Sí que s'han rebut, sense cap problema, les Comissions Rogatòries enviades als Srs. Eugenio Pino,

ex-DAO del Ministeri de l’Interior, i Bonifacio Díez Sevillano, ex-agregat d'Interior a l’ambaixada

espanyola a Andorra, segons hem tingut coneixement per part dels representants legals de

l'Institut de Drets Humans d'Andorra, que actuen com acusació popular davant d’aquella

jurisdicció.

Mentre aquestes Comissions Rogatòries continuïn paralitzades a l’Estat espanyol per la inacció

del Gobierno espanyol, la justícia andorrana no podrà continuar amb la persecució dels ex-

mandataris espanyols querellats per greus delictes contra la sobirania d’Andorra, amb el

consegüent perjudici social que comporta l’aparent impunitat dels delinqüents.

En la compareixença del Sr. Montoro a la sessió de 14 d’abril de la Comissió d’Investigació de

l’Operació Catalunya, el nom de Junts per Catalunya aquest diputat va anunciar que

s’interessaria per l’estat d’aquestes Comissions Rogatòries i de les raons per les que el Gobierno

espanyol està obstruint el seu retorn a la justícia andorrana per tal que els procediments judicials

iniciats en aquella jurisdicció contra els Srs. Rajoy, Fernández Díaz i Montoro puguin seguir el

seu curs.
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Tenint en compte l’anterior, es formulen les següents preguntes al Gobierno espanyol, que se

sol·licita que siguin respostes de forma individualitzada:

1.- Atès que la tramitació de la devolució de les Comissions Rogatòries Internacionals enviades

pel Principat d'Andorra al Regne d'Espanya en relació als Srs. Mariano Rajoy, Jorge Fernández

Díaz i Cristóbal Montoro depèn dels Ministeris de Justícia i Afers Exteriors espanyols i que des

del 9 de juliol de 2024 aquests Comissions Rogatòries van sortir de l'àmbit judicial i es troben

des de llavors paralitzades en l'àmbit de poder executiu espanyol, quin es el motiu de la demora

o impediment de la devolució d'aquestes Comissions Rogatòries al Principat d’Andorra, així com

les dels Srs. Francisco Martínez i Ignacio Cosidó, en un tema de tanta rellevància pública i interès

social com és la derivada andorrana de l'Operació Catalunya que es segueix en una Comissió

d'Investigació en el Congrés dels Diputats?

2.- Hi ha alguna “raó d’estat” que motivi l’obstrucció per part del Gobierno espanyol al retorn

de les Comissions Rogatòries Internacionals enviades pel Principat d'Andorra al Regne d'Espanya

en relació als Srs. Mariano Rajoy, Jorge Fernández Díaz, Cristóbal Montoro, Francisco Martínez i

Ignacio Cosidó al Principat d’Andorra?

Congrés dels Diputats, 15 d’abril de 2025.

Josep Pagès i Massó

Diputat

Grup Parlamentari Junts per Catalunya
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